
令和 5年第 7回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 5年 7月 26日（水曜日）午後１時 30分～午後 3時 00分 

場    所  北栄町役場 第１委員会室 

 

出 席 者  笠見隆志教育長、徳岡幸裕委員、竹信純一委員、吉田由香里委員、岡﨑しづみ委員 

 

説明等の出席者  中原教育総務課長、前田生涯学習課長、田中図書館長、渡辺中央公民館長 

西村参事、山口指導主事、竹内室長、甲斐指導主事、奥田室長、福田室長 
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午後１時３０分 

第 7回教育委員会定例会を始めます。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

徳岡委員と岡﨑委員お願いします。 

３番の行政報告に移ります。 

(資料にて説明) 

行政報告は以上です。質疑応答に移りたいと思います。 

まず教育長報告で何かご意見・質問はございますか。 

その他の所の『県立美術館対話型鑑賞』について何か考えておられるのでしょうか。 

これは県立美術館の方が考えておられてまして開館をした折には県内の小学４年生を対象として児童

を招いてスタッフが館内を案内しながら対話をするという計画の説明に来られたということです。 

開館をしてから４年生を呼んで対話鑑賞を行うという事なんですね。 

はい。 

分かりました。 

続いて教育総務課へございますか。 

２点質問がございまして、まず現在北栄町で要対協の対象児童は何名ぐらいいるのでしょうか。それと

計画では第３の居場所をほくほくプラザに建設予定でありましたがその計画が白紙になったことでその

場所が必要と考えられていた児童は今年の夏休みの状況はどのようになっているのか教えて頂きたい

です。 

まず要対協の児童数は令和４年度末で６２名ありました。また第３の居場所の計画については白紙にな

ってから特に計画は進んでおりません。 

ではこの６２名の対象児童について何か支援や対策は考えておられるのでしょうか。 

ケースによって対応するところが違ってきますが、何か起きればもちろん即座に対応しますが、基本的

には利用されている施設等複数の場で見守っているという所です。 

第３の居場所が出来れば支援等がより充実出来るだろうという事でしたよね。 

虐待が起きていないだろうかという発見の場であったり、虐待にならなくても生活に課題があるような

子ども達のサポートをする場になると思っております。 

分かりました。それとこの要対協に関する会議は何カ月ごとにされているのでしょうか。 

各関係機関が集まる代表者会議は年１回、続いて担当ケースを持ち寄って行う実務者会議が年に３

回、更に実際に担当をしている担当者はその都度行っております。 

分かりました。 

その他ご質問はございますか。 
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不登校の件で大栄中学校の人数がとても多くなっていますが、これは４月から不登校になり始めた子

どもさんなのか、昨年から不登校の児童が４月からも継続して登校していないという事ですか。どうい

う状況ですか。 

今明確な状況は説明出来ません。 

北条中学校の校長先生が学校を休むことのハードルが下がったことで休む件数が増えたような事を言

っておられましたが。この数字が新規の児童なのか気になったもので質問してみました。これは学年と

かは関係ないですかね。 

私も大栄中学校の人数の増加は気になりましたが、これは新１年生なのではと思ってみたり。状況を確

認される時に学年も見て報告いただけるといいと思います。それと次回の計画訪問の時に参考にした

いので、資料としては必要ありませんが、いじめ件数が多いような学年・学級は口頭で教えて頂けると

助かります。 

北条の生徒間暴力について先程少し説明されましたが学校の物だったのでしょうか。それとも個人所

有のものですか。ちょっと状況が大変な事だと思いますが。 

先生の机の上にあったものだったと思います。 

怪我がなかったとしても刃物を持って校内を動き回ることはあってはならないと思いますし、先生の机

の上にあったものだとしたら教師は危険な事が起こらないようにしまってなかったのでしょうか。 

詳しい状況までは把握しておりません。 

私が学生の時は先生の机の物を取ろう何て思った事もありませんが最近は想定外の事が起きますか

らね。 

ちなみに何年生で起きた事か分かりますか。 

３年生です。結果としては事なきを得てますが改めて事実確認を行ったうえで次回報告させていただき

ます。 

先生の机に施錠出来るかどうかも確認をしておいてください。出来ないのであれば教室で保管しない

ような何かしら対策を考えないといけないと思いますので。 

その他ご質問はございますか。 

教職員の時間外勤務についてですが、この上げて頂いている資料はとっても参考になっておりますが、

その先の内容の割り当てが適切に出来ているかどうかが重要になってくると思いますのでそこをもっと

分析して頂いて改善に繋げて頂けるといいかと思います。それともう１点両中学校の講師さんで時間外

勤務が７０時間を超えておられる先生の担当教科を教えていただけますか。 

保健体育と社会です。 

本人も勉強熱心なんでしょうし教科によって違いが出て来るとは思いますが、現場でも状況を把握して

改善につなげていってもらうといいと思います。この時間外の時間数が当たり前にならないようにして

もらいたいです。 

続いて生涯学習課へご意見・質問はございますか。 

大栄小学校の人権学習会への参加人数が５名ですが、昨年からの継続は何名ですか。 

５年生の１名が新規で入られました。昨年は１０名いましたのでかなり減りました。 

今年度は北条からの参加がありませんよね。内容は良いものであるとは思いますが、参加者が減少し

ているという事に対して何か検討していかないといけないのではと感じております。学習会には先生方

にも負担をしていただいてますし、来年度以降の事業について子ども達の状況を把握しながら内容等

検討をして頂ければと思います。 

他町の状況を聞きますと同じように減少傾向にあるようです。また議会からもこの事業についてご質

問・指摘を頂いておりますので、今後の広報の仕方や内容をもう少し研究して来年度の人数増加に繋
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げていけるように人権教育室の中でも情報共有している所です。 

その他ご質問はございますか。（なし） 

続いて図書館へご意見・質問はございますか。 

北条分室の利用が減少しているという報告でしたが狭い室内ですからね。大栄にはない本もあったり

しますが本が奥の方にあったりするので分かりにくい事もあるのかもしれませんね。 

慣れるとそうでもありませんよ。基本的に同じ作家さんの物は近くに置いてありますし。 

その他ご質問はございますか。（なし） 

続いて中央公民館へご意見・質問はございますか。 

（資料修正の説明） 

ほくラボ講演会の概要についてですがこの水路管理とは水田の事でしょうか。 

私もまだ話を聞いてないので詳しくは分かりませんが、HP を見た感じですと中山間地域の水路の清

掃という感じでした。 

前にテレビで鳥大の学生が日南かどこかでされているのが放映されてましたのでそのよう感じでしょう

かね。 

そうですね。 

その他ご質問はございますか。（なし） 

以上で行政報告を終わります。 

４ 議案へ移ります。 

議案第 33号 北栄町図書館管理運営規則の一部を改正する規則の制定について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。 

何故あえてこのような文章を入れる事にされたのか教えて下さい。 

令和２年度から既に内規としてあったのですが、この度開館30周年を迎えるにあたって利用者の方に

記念品を送らせて頂くにあたってその範囲を決めるのに明確でなかった為このような改正になっており

ます。 

分かりました。 

その他ご質問はございますか。（なし） 

議案第 33 号 北栄町図書館管理運営規則の一部を改正する規則の制定について承認でよろしい

でしょうか（承認） 

議案第 34号 北栄町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

議案第 34 号 北栄町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について承認でよろしいでしょうか

（承認） 

以上で議案について終了いたします。 

５ 協議事項へ入ります。 

令和５年度全国学力・学習状況調査の結果公表等について 

(資料にて説明) 

ご質問はございますか。（なし） 

６の報告へ入ります。 

開館 30周年記念事業について 

(資料にて説明) 
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（閉会） 

 

ご質問はございますか。 

８月１日の読書通帳＆しおりは早い時間に無くなると思いますので無くなり次第終了なのであれば開始

時間も記載しておいた方が良いと思います。 

開館 30周年とありますが正確には違いますよね。 

そうですね。建物が３０年という事で大栄町の時も含まれてますが２０・２５周年もその流れで行ってお

りますので。 

[大切な日の思い出]の企画で新聞記事のデータベースはどれくらいまで遡れるんですかね。 

正確に把握しておりませんが、確認して次回報告させて頂きますし、細かい内容につきましては定例会

の時に報告させて頂きます。 

その他ございますでしょうか。(なし) 

以上で報告を終わりたいと思います。 

 7 その他 

第 48回人権尊重社会を実現する鳥取県研究集会への参加について 

(資料にて説明) 

岡﨑委員さん参加出席という事でお願いいたします。 

次回の日程は、第 8回定例会 8月 29日（火）13時 30分から 

以上で第 7回教育委員会定例会を終了します。  

午後 3時 00分 
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